Ordinanza n.5339 del 27.01.2011 "Varchi telematici"

IL DIRIGENTE 

Visti gli art. 5, 6 e 7, del D.L. n° 285 del 30/04/1992; 
Visto il D.P.R. 16/12/1992 n. 495; 
Visto il D.Lgs. n° 267 del 18/08/2000; 
Visto lo Statuto del Comune di Lucca; 
Visto il Regolamento sull'ordinamento degli Uffici e dei Servizi; 
Vista l'ordinanza prot. n. 67943 del 12/11/2010; 

Considerato che Il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti ha autorizzato il Comune di Lucca all'installazione ed all'esercizio di otto impianti di rilevazione degli accessi di veicoli alla zona a traffico limitato in corrispondenza dei varchi posti in Via delle Cavallerizza, Via Fillungo, Via Elisa (S. Gervasio), Corso Garibaldi, Via del Molinetto, Via Carrara, Via dei Tabacchi (S. Romano) e Porta S. Donato, con proprio provvedimento prot. n. 81764 dell' 11/10/2010; 

Preso atto degli estremi di omologazione del sistema per la rilevazione degli accessi di veicoli denominato "CEYECLOPS 2.0"; 
Considerato che è stato regolarmente espletato il periodo di preesercizio della durata non inferire a 30 giorni come previsto nella suddetta autorizzazione Ministeriale. 

ORDINA 

A decorrere dal giorno 31 gennaio 2011, tutti i giorni dalle ore 0,00 alle ore 24,00, l'entrata in funzione del sistema di controllo degli accessi in ZTL costituito da otto impianti per la rilevazione degli accessi, denominato "CEYECLOPS 2.0" di cui ai decreti dirigenziali 6 ottobre 2006, prot. n. 154 e 30 luglio 2008, prot. n. 63604 della società "Wavelet Thecnology Italia S.p.A.", trasferiti alla società "Bridge 129 S.p.A." con decreto 2 febbraio 2009, prot. n. 9942 autorizzato dal Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti con proprio decreto n. 81764 dell' 11/10/2010, installati in corrispondenza dei varchi così denominati: 

- Via della Cavallerizza; 
- Via Fillungo; 
- Via Elisa (S. Gervasio); 
- Corso Garibaldi; 
- Via del Molinetto; 
- Via Carrara; 
- Via dei Tabacchi (S. Romano); 
- Porta S. Donato. 

Il Servizio di staff E - Polizia Municipale è incaricato della verifica dell'attuazione delle incombenze relative alla presente ordinanza. 

Contro il presente provvedimento può essere proposto ricorso in opposizione: 
- al Ministro delle infrastrutture e dei trasporti secondo le disposizioni previste dall' art. 37 comma 3° del Codice della Strada - D.Lgs. n. 285 del 30/04/1992 - e dall'art. 74 del relativo Regolamento di esecuzione ed attuazione - D.Lgs. n. 495 del 16/12/1992 e successive modificazioni; 
- al TAR Toscana entro 60 giorni e ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni. 

I suddetti termini sono perentori e quindi soggetti a scadenza. 

L'interessato può inoltre, ferma restando la perentorietà dei termini sopraindicati, chiedere la revoca o l'annullamento del presente provvedimento con domanda scritta indirizzata la Dirigente od al Funzionario che lo ha sottoscritto. 
Il presente provvedimento è portato a conoscenza del pubblico mediante pubblicazione all'Albo Pretorio e trasmesso alle Forze dell'Ordine preposte ad effettuare i controlli in tal senso previsti, al fine di assicurare il rispetto nei modi previsti dalle vigenti disposizioni di legge. 

Lucca, 25 gennaio 2011 
Il Dirigente Ing. Paolo Nocchi 

