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COMUNE DI VIZZOLO PREDABISSI

Provincia di Milano


PROT. N. 11961




ORDINANZA N. 25 DEL 01.10.2008 

OGGETTO: DISCIPLINA DELLA CIRCOLAZIONE STRADALE: ORDINANZA DI ISTITUZIONE DELL’AREA PEDONALE E DELLE ZONE A TRAFFICO LIMITATO

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI POLIZIA LOCALE  

Richiamata le motivazioni indicate nella deliberazione di Giunta Comunale n. 91 del 10.9.2008 con la quale è stata delimitata ad area pedonale il piazzale antistante il Municipio e sono state istituite le zone a traffico limitato in entrata nelle Vie: 

· Via Melegnano,  dalla Via Emilia in direzione Via Verdi, dalle ore 07.30 alle 09.00 da Lunedì a Venerdì; 

· Viale Sarmazzano,  dalla SP 138  Pandina in direzione SP39  Cerca,  dalle ore 07.00 alle ore 09.00 da Lunedì a Venerdì; 

· Via per Casalmaiocco (ex SP 219),  dalla SP159 alla Via XXV Aprile, dalle ore 07.30 alle ore 09.00 dal Lunedì al Venerdì; 

Visto l’art. 7 comma 9 del Codice della strada D.L.vo n. 285/92 il quale prevede che i Comuni con deliberazione della Giunta Comunale provvedono a delimitare le aree pedonali e le zone a traffico limitato nonchè le zone di rilevanza urbanistica nelle quali sussistono esigenze particolari di traffico, tenendo conto degli effetti del traffico sulla sicurezza della  circolazione, sulla salute, sull’ordine pubblico, sul patrimonio ambientale e culturale del territorio; 

Considerato che il traffico veicolare presente sul territorio cittadino di Vizzolo Predabissi è congestionato soprattutto nelle ore del mattino nella fascia oraria compresa tra le ore 07.00 e le ore 09.00; 

Rilevato che al fine di migliorare le condizioni della circolazione dei pedoni, dei mezzi pubblici e dei veicoli privati e avuto riguardo alla sicurezza stradale di bambini, anziani e persone con limitata capacità motoria, è d’obbligo la riduzione dell’inquinamento acustico ed atmosferico, nel rispetto dei valori ambientali, causato soprattutto dal traffico veicolare; 

Visto che per la riduzione quantitativa ed il miglioramento qualitativo del traffico veicolare, risulta necessario ed opportuno istituire le zone a traffico limitato, considerati provvedimenti volti a garantire la sicurezza della circolazione dei pedoni e degli altri utenti della strada vista anche la conformazione delle strade interne del centro cittadino di Vizzolo Predabissi, tenendo anche conto degli effetti positivi che una ridotta presenza di veicoli ha sulla salute pubblica;   

Vista la riqualificazione operata nel centro abitato tramite l’istituzione del limite di velocità di 30 Km/h, il divieto di accesso dei mezzi pesanti, la realizzazione di passaggi pedonali rialzati nonché la prossima realizzazione dei nuovi accessi alle scuole; 

Avuto riguardo che la realizzazione delle zone a traffico limitato consente comunque un percorso alternativo all’attraversamento e all’ingresso verso il centro  urbano di   Vizzolo Predabissi; 

Vista la segnaletica di preavviso di indicazione dell’area pedonale e delle zone a traffico limitato installate in prossimità del piazzale antistante il Municipio e sulle strade provinciali n. 138 Pandina, n. 159 Sordio – Bettola e sulla Strada Statale n. 09 Emilia; 

Ravvisata la necessità di adottare gli opportuni provvedimenti atti a salvaguardare la pubblica incolumità, tenuto conto delle particolari caratteristiche strutturali della strada; 

Visti gli artt. 5 e 7 del vigente Codice della Strada D.Lvo n. 285/92 

Visto l’art. 107 del T.U.E.L. 

ORDINA

Che con decorrenza dall’installazione della relativa segnaletica stradale verticale sia istituita: 

AREA PEDONALE il piazzale antistante il Municipio ubicato lungo la Via Verdi, 9 vietando l’accesso a tutti i veicoli a motore fatta eccezione per i veicoli adibiti ad  operazioni di carico e scarico merce; 

ZONE A TRAFFICO LIMITATO le seguenti vie nei giorni e negli orari sotto riportati; 

VIA MELEGNANO: con ingresso dalla SS9 Emilia nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle ore 07.30 alle ore 09.00: 

VIALE SARMAZZANO: con ingresso dalla  SP 138 Pandina nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle ore 07.00 alle ore 09.00; 

VIA PER CASALMAIOCO (EX SP 219): con ingresso dalla SP 159 alla Via XXV Aprile e Via Roma nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle ore 07.30 alle ore 09.00. 

Di esentare dall’obbligo di limitazione della circolazione nelle zone a traffico limitato sopra indicate, le seguenti categorie di veicoli: 

· veicoli asserviti al trasporto di persone diversamente abili;

· veicoli in servizio di pronto intervento, veicoli di soccorso e delle forze dell’ordine; 

· veicoli di servizio taxi, NCC e autobus di linea;

· veicoli adibiti a un pubblico servizio e adibiti a carico – scarico merci; 

· veicoli intestati e/o utilizzati da cittadini residenti  o che prestino attività lavorativa in Enti o ditte aventi sedi nel Comune di Vizzolo Predabissi; 

· veicoli che trasportano i minori presso i plessi scolastici ubicati sul territorio di Vizzolo Predabissi (scuola materna, scuola primaria e secondaria e presso gli asili nido); 

 La presente ordinanza è resa nota al pubblico mediante l’apposizione della prescritta segnaletica stradale; 

Copia del presente atto viene trasmessa all’Ufficio Tecnico, alla Provincia di Milano, alla Provincia di Lodi, alle Prefetture di Milano e Lodi, all’ANAS e alle forze dell’ordine per la loro esecuzione e affissa all’Albo Pretorio Comunale per 15 giorni consecutivi

Ogni provvedimento  precedentemente  emesso in contrasto con la  presente ordinanza è da ritenersi decaduto e superato;   

L’inosservanza della prescrizioni contenute nel presente  provvedimento saranno sanzionate ai sensi dell’art. 7 comma 9 e 14 del vigente C.d.S. D.L.vo n. 285/92; 

Il Comando di Polizia Locale e le altre Forze di Polizia sono incaricate di far rispettare il dettato del presente provvedimento; 

Avverso il dettato della presente ordinanza è ammesso ricorso al T.A.R. entro 60 (sessanta) giorni oppure in alternativa entro 120 (centoventi) giorni ricorso straordinario al Presidente della Repubblica. E’ ammesso altresì entro il termine di 60 (sessanta) giorni il ricorso al Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti. 

Dalla Residenza Municipale,    01 ottobre 2008

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO









COMMISSARIO DI P.L.






                Dott.ssa Cristina Cacciatori

Responsabile di Settore: C. Cacciatori 
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